
Muzeografi, profesori şi alţi colaboratori au 
prezentat în faţa a numeroşi im·itaţi, o serie de 
J ucrări cu profil biologic, ce au izbutit să cuprindă 
esenţialele probleme actuale din \ ' rancea. 

Printre co municări, cca susţinută de Florica 
Renca, „Activitatea în afara muzeului-mijloc de 
educare a maselor" , a rele,·at importanţa unei 
concepţii ştiinţifice asupra legăturii muzeului 
cu şcolile din judeţ, prin su ţinerea unor lecţii 
curente sau recapitulative, de botanică şi zoolo
gie, făcînclu-se şi expuneri în faţa cadrelor didac
tice. Lărgind sfera utilităţii muzeului , s-au făcut 
comunicări pc teme şti inţifi ce la diverse între
prinderi , brigada muzeală specializată a pus la 
dispoziţie filme cu tematică biologică ş i a organi
zat caleidoscoape ştiinţifice de scurt metraj. 

Expunerea „Colaborarea muzeu-şcoală, formă 
importantă Îl! procesul i nstructiv - educativ", a 
muzcografci Elena Brancă, ana li zează acea tă 
metodă didactică: în situaţia în care cadrele din 
muzeu nefiind anu nţate anterior, sînt solicitate 
să susţină l ecţi i cu elevi i, nu se poate ordona un 
material esenţializat şi sistemat izat (mai a les 
în cc priveşte predarea vertebratelor). Materialul 
oferă ş i so luţii de îmbunătăţire a eficacităţ ii aces
tui si tem de predare, conţ inînd şi exemple po
zitive: cel al l ecţi ilo r s usţinute în laboratorul 
Liceului „A. J11irea", unele -au înregist rat re
zultate favorabile cinel profesorul de specialitate şi-a 
predat lecţia în colaborare cu e levii practicanţi. 

Alte i nform ări , la fel ele preţioase s-au ocupat 
ele: Principii de colectare, preparare şi depozitare 
a materialului entomologic" (Carol Naaler - FI. 
Renea), lucrare bine organizată şi clar expu ă, 

„Evoluţia fondulHi forestier Îl! judeţul Vrancea" 
(de dr. urel Constantinescu ele la Inspectoratul 
silvic din judeţ), care propune şi o serie ele ini
ţiative, expunerea inginerului Constantin Roiban : 
„Contrib1{ţii la combaterea eroziunii solului în 
Vrancea", ce abordează importanta problemă, 

a ;:. lunecărilor de teren din Valea Milcovului, 
făclnd şi cla ificări după cauzele de care sînt de-

terminate acestea, sau „Contribuţii la cunoaşterea 
faunei din ba::inul superior şi tnijlociu al rîului 
Putna", comunicare ce aparţine muzeografului 
:\fihai Mihalciuc. 

Remarcabilă prin ţinuta ştiinţifică este demnă 
de semnalat participarea competentă a biologilor 
Dan 1anoleli şi Dan Dumitrescu, reprezentanţi 
ai Muzeului „Grigore Antipa" din Bucureşti cu 
comunicările: „Contribi1ţii la cunoaşterea faunei de 
hirudinee în l 'rancea" şi respectiv, „Contribuţii la cu
noaşterea arachnidelor din Munţii Vrancei" (coautor 
Cleopatra Oltean, de la Facultatea ele biolog ie Bu
cu reşti") primite cu viu interes de auditoriu. 

Carol Nagler, directorul muzeului şi conducă
torul Sesiunii, a ţinut o cuprinzătoare prelegere 
privind „Echilibrul bioecologic în jude/ul l 'rancea", 
la (îrşitul căreia a prezentat frumoa ele perspec
tive ce tau în faţa unor cercetări mai amănun
ţi te în acest j ucleţ. 

Legată de Sesiunea de comunicări a l\Iuzeului 
de ştiinţele naturii din Focşani s-a deschis şi o 
expoziţie de acel aşi profil, care - într-un montaj 
de cîteva panouri cu desene, pă ări şi animale 
împăiate - constituie o trecere în revistă a zone
lor b io logice din judeţul Vrancea, urmărind în ace
l aşi timp, unitatea materială a lumii vii şi diversitatea 
ei, variabilitatea în cadrul speciei şi arborele filogene
tic al animalelor (cu respectivele lanţuri trofice). 

Prezenţa mediului acvatic (cu barza „Ciconia 
ciconia"), a cîmpiei (cu vulpea „ Vulpes vulpes" 
sau bursucul „i\feles meles"), a zonei muntoase 
(cu acvi la de cîmp „Aqvila heliaca" sau bufniţa 
„Bubo bubo") şi a zonei ele deal (cu mi treţul „ us 
Scrofa"), s ugerează o viziune de ansamblu care 
ne convinge de un adevăr biologic dovedit : „ Vie
ţuitoarele din natură - plante, animale, microor
ganisme - deşi foarte diverse, au co111w11 o serie 
de însuşiri care ne arată că lumea vie reprezintă 
1111 1.01, o unil al e-expresie a proceselor comune ce se 
desfăşoară Î1I corpurile vii" - constatare cu ~are s_e 
încheie şi vizionarea expoziţiei. Aurora BADILA 

PRIMA SESIUNE DE COMUNICĂRI $TllNTIFICE A MUZEULUI 
[ JUDE TE A N DE ISTOR I E,'I BUZĂU 

in ziua de 5 decembrie 1971 a avut loc la Buzău, 
sub a uspiciile Muzeului judeţean de istorie, prima 
sesi une de comunicări ştiinţifice, pe teme de is
torie local ă . 

Alături de cercetătorii oraşului gazdă, la sesiune 
au participat spec i a li şti de la Universitatea din 
Bucureşti, de la Institutul de istorie şi arheologie 
„A. D. Xcnopol" - laşi şi ele la Muzeul judeţean ele 
istorie Prahova. 

Sesiunea, ţinută în sala de festivităţi a Liceul ni 
„B. P. Hasdeu", a fost deschisă de tovarăşul Marin 
Simionescu, secretar al Comitetului judeţean al 
P.C.R. - Buzău, care a a.du mulţumiri colecti
vului muzeului pentru buna organizare şi totodată 
ş i-a exprimat convingerea că astfel de manifes
tări vor deveni o tradiţie în oraşul Buzău. 

De o deosebită apreciere s-au bucurat comuni
cările: „Bîlciul de toamnă de la Valea Teancului 
în secolele al XVIII-iea şi a l XIX-iea", su sţi nută 
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de prof. univ. dr. docent Ion Ionaşcu de la Uni
Yersitatca din Bucureşti; „Plugul, o problemă 
de filologie şi istorie" , Radu Florescu; „Cercetări 
arheologice de la Sudiţi, comuna Gherăseni, ju
deţul Buzău ", prof. Victor Teodorescu şi Va ile 
Drâmbocianu; „Cu privire la evoluţia proprietăţii 
devălmaşe din satul Putreda., Dumitru Şandru, 
cercetător la Institutul de istoric şi arheologie; 
„Ecouri buzoiene la mişcarea revoluţionară 

de la 1821" , Nicolae Vrapciu; „Un tezaur de 
monede medievale descoperit la Glodeanu-Siliş

tea, judeţul Buzău", Vasile Drâmbocianu; 
„Gura-Teghii, sat de cordon", Pamfil Georgian; 
„Aspecte economice şi socia le din Buzăul primelor 
două decenii a le secolului al XX-iea", Valeriu 
Nicolescu, Buzău. 

!naltul nivel ştiinţifi c, multitudinea proble
melor dezbătute a u trezit un viu interes numero
s ului a uditoriu. V. DRÂMBOCIANU 
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